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Clienti loro sede 
 

 
CIRCOLARE N. 9/2024 

  TASSA VIDIMAZIONE LIBRI SOCIALI SOCIETA’ DI CAPITALI 
 

 
Entro il 18 marzo 2024 (poiché la scadenza ordinaria del 16 marzo cade di 
sabato) tutte le società di capitali e gli enti commerciali sono tenute al 
versamento della tassa di concessione governativa per la 
vidimazione dei libri sociali mediante modello F24. 

 
La normativa, rispetto agli anni passati, non ha subìto modifiche. Sono 
pertanto tenute al versamento: 
 
 le società di capitali, anche se in liquidazione, 
 le società consortili a responsabilità limitata,  
 le aziende speciali degli enti locali (e i consorzi costituiti fra gli stessi), 
 gli enti commerciali. 
 
L’importo è calcolato in base all’entità del capitale sociale o del fondo di 
dotazione e il versamento forfetario deve essere effettuato annualmente, 
prescindendo dal numero dei registri tenuti e dalle relative pagine nella 
misura di: 

 
 

 
Poiché l‘importo della tassa dipende dall‘ammontare del capitale sociale al 1° 
gennaio ‘24, eventuali aumenti o riduzioni di capitale deliberati 
successivamente al 1° gennaio non incidono sull‘importo della tassa dovuto 
per l‘anno in corso. 
 
Soggetti esclusi 
Sono escluse dal pagamento della tassa di concessione governativa: 
 le imprese individuali, 
 le società di persone, 
 le società cooperative, 
 le società di mutua assicurazione, 
 gli enti non commerciali, 
 società di capitali sportive dilettantistiche, 
 le società dichiarate fallite. 

€ 309,87 

 

per e le società con capitale sociale fino a 516.456,90; 

   

€ 516,46 

 

per le società con capitale sociale all’1/1/2024 superiore a € 516.456,90



 
 
  

 
 

Versamento 
Il versamento deve essere effettuato esclusivamente attraverso il modello F24: 
 utilizzando per tutte le tipologie di società il codice tributo 7085 nella sezione “Erario”; 
 indicando, quale annualità, il 2024 (l’anno per il quale si versa la tassa). 
 

Si riporta di seguito un esempio di compilazione. 
 

Esempio  
 

SEZIONE ERARIO 

IMPOSTE DIRETTE – IVA 
RITENUTE ALLA FONTE 
ALTRI TRIBUTI E INTERESSI 

codice tributo 

 

rateazione/regione/ 
prov./mese rif. 

  

anno di 
riferimento 

  

importi a debito 
versati   

importi a credito 
compensati    

7085  2024 309,87    

 

 

     
         
         
         

 codice ufficio   codice atto              +/- SALDO (A-B) 

               TOTALE A 309,87 B   309,87 

 
L’importo può essere compensato con eventuali crediti tributari o previdenziali a disposizione della 
società e pertanto il modello F24 va comunque presentato anche se con saldo pari a zero. 
 
Restiamo a Vostra disposizione per ogni eventuale chiarimento e cogliamo l’occasione per porgerVi 
i nostri più cordiali saluti. 
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